



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢行政公職局的意見，本局就立法會 2023 年 8 月 4 日第 824/E631/VII/GPAL/2023 號公函轉來施家倫議員於 2023 年 7 月 28 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 8 月 7 日收到的書面質詢，回覆如下：

推動澳琴數據互聯互通，將有助構建兩地趨同的營商環境與生活環境，以及有助加強跨境企業間的業務合作，優化生產流程和供應鏈，充分發揮產學研協同效應，並藉整合各方數據資源，可進一步促進大灣區城市的深度融合。

為促進數據於粵港澳大灣區安全有序流動，發揮數據流通的便利性，賦能企業升級發展，本局將繼續與國家相關部門就跨境數據互聯互通方面加強交流和聯繫。

另一方面，行政公職局表示，為落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》相關部署，推進粵澳兩地政務服務深度融合，實現高頻政務服務事項“跨境通辦”，特區政府和廣東省政務服務數據管理局於 2022 年簽訂了《粵澳政務服務“跨境通辦”合作備忘錄》，共同逐步推進相關合作研究和事項。其中兩地確立了互設自助服務機的任務，方便兩地居民可跨境辦理服務，並已於今年上半年完成相關部署，正待測試完成後便可推出。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

此外，現正合作推進於“一戶通”預約橫琴粵澳深度合作區相關部門的服務櫃枱，並研究通過遙距服務櫃枱的方式，利用視頻通話將市民與專責部門人員跨地域連繫，實現居民無需親臨櫃枱即可辦妥事項的目的。

代局長
陳子慧